
－ 1 － 

令和４年第１回取手地方広域下水道組合議会臨時会全員協議会  

 

 令和４年５月12日（木）午後4時00分 

 大会議室 

 

１.開会 

２.新任議員の紹介について 

３.執行部職員の紹介について 

４.執行部説明事項 

（１）伊奈山王幹線二条化工事について（保全課） 

５.協議事項 

（１）議席の一部変更について 

（２）会議録署名議員の指名について 

（３）会期について 

（４）議員辞職の許可について 

（５）副議長選挙の方法について 

６.その他 

７.閉会 
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１ 出席議員  

１番  岡 本 昌 弘 議 員 

２番  中 山   治 議 員 

３番  古 川 よし枝 議 員 

４番  須 田 光 雄 議 員 

５番  小 堤   修 議 員 

６番  落 合 信太郎 議 員 

７番  金 澤 克 仁 議 員 

８番  山野井   隆 議 長 

９番  結 城   繁 議 員 

10番  加 増 充 子 議 員 

 

１ 欠席議員  

なし   

 

１ 説明のため出席した者の氏名 

次 長  穐 鹿   毅  

保 全 課 長   長 塚   学  

保 全 課 長 補 佐  斉 藤 宏 幸  

保全課長補佐兼管路更生係長  谷 口 良 倫  

 

１ 職務のため出席した者の氏名 

議 会 事 務 局 長   中 山   茂  

議 会 事 務 局 長 補 佐  斉 藤 佐武郎  

総 務 係 長   谷 口 江利子  

総 務 係 主 査  中 島 拓 也  
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令和４年第１回 

取手地方広域下水道組合議会臨時会全員協議会会議録 

令和４年５月12日（木曜日） 

於 大会議室 

                                         

午後４時００分開会 

○議長（山野井 隆君） それでは、全員協議会を始めます。 

 まず初めに、本日お集まりいただいたのは、過日２月２８日、つくばみらい市議会にお

いて、本組合議会議員の改選が行われ、副議長職を務められていた染谷議員が組合議員を

辞職されました。このことにより、副議長職が不在となり、また、コロナ禍ということも

ありましたので、本日の臨時会招集に至りましたこと、はじめにご報告申し上げます。 

                                         

新任議員の紹介について 

 

○議長（山野井 隆君） それでは、お手元に配布する次第に沿って進めます。 

次第の２、新任議員の紹介について、２月２８日付けにて、つくばみらい市議会より新

たに選出されました、岡本昌弘議員です。岡本議員、自席で結構ですので自己紹介をお願

いします。 

○議員（岡本 昌弘君） 皆さんこんにちは。つくばみらい市の２年毎の改選に伴いまし

て、染谷礼子議員の後を受けまして、下水道組合議員となりました。つくばみらい市議会

岡本昌弘と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

                                         

執行部職員の紹介について 

 

○議長（山野井 隆君） 次に、次第の３、執行部職員の紹介について穐鹿次長お願いい

たします。 

○次長（穐鹿 毅君） 本日はお忙しい中、本議会臨時会にご参集いただきまして、誠に

ありがとうございます。事務局次長の穐鹿でございます。引き続きよろしくお願いを申し

上げます。 

 今年度、組合におきましては課長級の大幅な配置転換及び４名の課長補佐昇給など内部

異動がございましたので、本日この場をお借りしまして、出席いたしております課長補佐

以上の職員を紹介させていただきたいと思います。 

 初めに、事務局長の瀨尾でございますが、今所用でございまして、下で待っております。

本議会には間に合う予定でございますのでよろしくお願いをしたいと思います。 

 次に各課の職員を紹介いたします。現在、下水道組合では、５課１室の体制により事業

○ 
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を実施しております。 

 初めに、予算、決算、会計事務のほか、受益者負担金、下水道使用料の賦課徴収事務を

担当しております、経営課でございます。 

○経営課長（齊藤 隆君） 経営課でございます。よろしくお願いいたします。経営課の

課長の齊藤でございます。私だけ課長の中で異動がございませんでした。よろしくお願い

いたします。 

○経営課長補佐（坂木 昇君） 課長補佐の坂木と申します。どうぞよろしくお願いいた

します。 

○経営課長補佐兼料金係長（宮田 俊明君） 課長補佐の宮田と申します。よろしくお願

いいたします。 

○経営課副参事兼課長補佐 排水窓口室室長（近内 伸一郎君） 経営課排水窓口室室長

の近内と申します。よろしくお願いいたします。 

○経営課課長補佐 排水窓口室（木村 修夫君） 同じく排水窓口室課長補佐です。木村

と申します。よろしくお願いいたします。 

○次長（穐鹿 毅君） 次に、公道等の下水道管の維持管理、管路更生工事を担当いたし

ます保全課でございます。 

○保全課長（長塚 学君） わたくし保全課長の長塚と申します。よろしくお願いいたし

ます。 

○保全課長補佐（斉藤 宏幸君） 課長補佐の斉藤です。よろしくお願いいたします。 

○保全課長補佐兼管路更生係長（谷口 良倫君） 同じく課長補佐、谷口と申します。よ

ろしくお願いいたします。 

○次長（穐鹿 毅君） 次に、事業計画の策定、汚水処理場、ポンプ場の維持管理、改築

工事を担当しております、水再生課でございます。 

○水再生課長（前島 修君） ４月から水再生課の課長となりました、前島です。よろし

くお願いします。 

○水再生課長補佐（海老原 義孝君） 課長補佐の海老原です。よろしくお願いします。 

○次長（穐鹿 毅君） 次に、公道等に新規の下水道管を建設する事務を担当しておりま

す、整備課でございます。 

○整備課長（渡邉 敏明君） ４月から整備課長となりました、渡邉です。よろしくお願

いいたします。 

○整備課長補佐（岩沢 一実君） 課長補佐の岩沢です。よろしくお願いいたします。 

○整備課長補佐兼整備１係長（椎名 正徳君） 同じく課長補佐の椎名です。よろしくお

願いいたします。 

○次長（穐鹿 毅君） 最後に、人事、契約、工事検査、監査事務及び議会事務局を担当

します、総務課でございます。 
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○総務課長（中山 茂君） ４月から総務課長になりました、中山でございます。よろし

くお願いします。 

○総務課副参事兼課長補佐（斎藤 佐武郎君） 副参事の斎藤です。引き続きよろしくお

願いいたします。 

○次長（穐鹿 毅君） 以上、各課の課長補佐職員以上の職員でございました。職員一同、

下水道の普及促進、サービスの向上に向けまして今後ともよろしくお願いをしたいと思い

ます。以上でございます。 

○議長（山野井 隆君） よろしくお願いします。ご紹介ありがとうございました。 

 ここで、関係職員以外の退出を認めます。 

〔執行部一部退場〕 

                                         

執行部説明事項 

 

○議長（山野井 隆君） それでは再開します。次に、次第の４、執行部説明事項につい

て執行部からお願いします。 

○保全課長（長塚 学君） それでは保全課より伊奈山王幹線二条化工事についてご説明

いたします。お手元の資料に沿ってご説明いたします。 

 伊奈山王幹線二条化工事について、１、報告事項、令和４年度の交付金であります防災・

安全交付金の内示額が、本組合の要望額に対しまして、５割の内示配分となったため令和

４年、５年の２ヶ年の継続事業で予定している伊奈山王幹線二条化工事の発注を見合わせ

ているところでございます。汚水の面整備等に充てる社会資本整備総合交付金については、

要望額どおりの内示配分となりましたが、改築工事等に充てる防災・安全交付金は茨城県

への内示配分自体が５割となっておりまして、県内の各市町村においても概ね５割の内示

配分となっている状況です。伊奈山王幹線二条化工事以外の改築工事は、配分された内示

額で予定とおり執行できますが、伊奈山王幹線二条化工事については今年度中の国の補正

に伴う交付金の追加要望をするとともに、２カ年事業の予定を３カ年事業にするなど、そ

ういった協議を、現在、茨城県下水道課と行っておりまして、工事発注に向けて検討して

いるところでございます。 

２の交付金につきましては、本年度当組合が要望いたしました交付金が、776,500,000円。

それについて、内示された配分額が388,250,000円とちょうど５割の内示配分となりまし

た。 

３番目に記載されていますのが、伊奈山王幹線二条化工事の事業費でございます。２カ年

事業において、事業費1,237,892,000円。令和４年、５年の内訳が下に書いてございまして、

令和４年度に注目していただきたいんですけれども、令和４年度の事業費が、802,109,000

円。この事業に必要な交付金が、401,054,500円となっておりまして、今年度当組合が配分

○ 
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を受けました内示額よりも多いことがご確認できると思います。最後にA３の折り込みで、

二条化工事のですね、位置図と管きょ図と作業ヤード図をご参考までに添付させていただ

きましたので、ご参考いただけたらと思います。保全課からの説明は以上です。 

○議長（山野井 隆君） 以上で説明が終わりました。この件について何かご質問はござ

いますか。よろしいですか。それでは次に移ります。 

ここで関係職員以外の退室を認めます。 

〔執行部一部退場〕 

                                         

協議事項 

 

○議長（山野井 隆君） それでは再開します。次に、次第の５、協議事項について事務

局から説明をお願いします。 

○議会事務局長（中山 茂君） それでは説明の方させていただきます。 

協議事項といたしまして（１）議席の一部変更について、本件は、今年の２月につくば

みらい市議会において一部事務組合の議会議員の選挙が行われたことに伴い、本日、改め

て、つくばみらい市議会から選出される３名の議員の議席を指定させていただくものでご

ざいます。なお、取手市議会から選出される議員の議席に変更等はございません。議場に

入りましたら、事務局職員が案内いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、（２）会議録署名議員の指名についてでございます。指名順により、金澤議員、結

城議員にお願いいたします。 

 次に、（３）会期について、本日、５月１２日、１日としております。 

 次に、（４）議員辞職の許可について、本件は、議席の一部変更とも関連しておりますが、

今年の２月のつくばみらい市議会において、一部事務組合の議会議員選挙にあたり、中山

議員、染谷議員、古川議員の辞職を閉会中に許可したもので、会議規則により本臨時会に

おいて報告するものでございます。 

 最後に、（５）副議長選挙の方法について、副議長の選挙におきましては、地方自治法の

規定により、投票又は指名推選により行うこととなります。円滑な議事運営を図るため、

選挙の方法について、この協議会の中で確認をさせていただきたいと思います。 

 説明は以上でございます。 

○議長（山野井 隆君） それでは、ただいま説明のありました１から４までで、何かご

質問ございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山野井 隆君） よろしいですか。それではですね、副議長選挙の方法について

なんですけれども、ご意見ございますでしょうか。 

 それでは、特にご意見ないようでしたら、私の指名推選としたいと思いますが、いかが

○ 
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でしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山野井 隆君） 承知しました。それでは私の方で中山治議員を副議長に指名し

会議の中でお諮りさせていただきます。よろしくお願いします。 

                                         

その他 

 

○議長（山野井 隆君） 最後に、次第の６その他について事務局から説明をお願いしま

す。 

○議会事務局長（中山 茂君） 最後に、６、その他といたしまして、次回の議会日程と

なります。令和４年第２回議会定例会について、８月２３日火曜日、午後１時３０分から

予定しております。案件としましては、令和３年度決算の認定を予定しておりますので、

よろしくお願いいたします。以上でございます。 

○議長（山野井 隆君） それではですね、各議員日程の調整をお願いしたいと思います。 

 それでは、全員協議会を終了します。 

午後４時１９分閉会 

 

○ 

 


